

2025年8月

13

星期三

农历乙巳年闰六月二十

主管主办
中共贵州省委委员会
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 26975 号
今日 12 版

锲而不舍落实中央八项规定精神

筑一道守护群众安全的“红色堤坝” ——我省广大党员干部在防汛救灾一线检验学习教育成效

贵州日报天眼新闻记者 张良胜

城榕江是靠什么穿越劫难、涅槃重生？

当党员干部永远争做群众最可靠的

主心骨，他们身先士卒，群众义无反

顾，党群同心就没有跨不过的坎！

这个夏天，我省多地遭受洪涝灾

害，从抗洪抢险到灾后重建，到处都有

党员干部在防汛救灾、应急处置、灾后

重建中，锲而不舍落实中央八项规定精

神，担当作为、拼搏奉献，以用实绩实效检验学习教育成果的生动实践。

Ⅳ级、Ⅲ级、Ⅱ级、Ⅰ级！6月26日至28日，在都柳江畔，警讯不断提级，生命转移刻不容缓。

“人民至上、生命至上！”“确保群众生活无忧、生产有序！”省委、省政府密集调度汛情灾情。

(下转第三版)

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京8月12日电 8月12日，国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出，中巴关系正处于历史最好时期，中巴命运共同体建设和两国发展战略对开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道，抓住机遇，加强统筹，打造更多互利合作成果，树立全球

南方大国团结自强典范，携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示，巴方高度重视对华关系，期待加强对华合作，深化战略对接，推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场，赞赏中国坚持多边主义，维护自由贸易规则，在

国际事务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调，反对单边霸凌行径，维护各国共同利益。

习近平表示，中方支持巴西人民捍卫国家主权，支持巴方维护自身正当权益。各应团结起来，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全

李炳军在黔西南州调研生态文明建设工作并开展巡河巡林时强调 做好绿水青山就是金山银山这篇大文章 以“含绿量”提升增长的“含金量”

本报讯 (记者 陈毓钊) 在“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年之际，8月11日至12日，省委副书记、省长李炳军到黔西南州贞丰县、安龙县、兴义市，调研生态文明建设工作并开展“生态日”巡河巡林。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，做好绿水青山就是金山银山这篇

大文章，以“含绿量”提升增长的“含金量”。

李炳军非常关心中央生态环境保护督察反馈问题整改工作，他来到安龙县万人洞金矿，详细了解污染防治措施落实情况，强调要改进矿山开采和污染防治工艺，提高生态修复质量，实现资源开发与生态保护协调发展。在贞丰县珉谷街道同心公园，李炳军听取纳窑河治

理情况汇报，强调要巩固提升河道治理成果，立足群众需求提供便捷舒适的城市环境，不断增强人民群众绿色福祉。

李炳军实地检查指导河湖长制、林长制落实情况并开展巡河巡林工作。在兴义市万峰湖，李炳军强调要深化流域水生态环境综合治理，牢牢守住生态底线，坚持以质取胜发展生态渔业等产业，更好把生态优势转化为发展优势。

球南方共识的重要平台，祝贺巴西成功举办金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义，维护国际关系基本准则，维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战，确保联合国气候变化贝伦大会成功，推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

在周壁国有林场，李炳军详细了解森林资源保护利用情况，要求更好发挥生态等价值功能，为市民提供可休闲体验的自然空间，因地制宜发展中药材等林下经济，不断拓宽“两山”转化路径。

李炳军还考察了特色生态产业发展情况。在贞丰县白层镇火龙果园区，李炳军要求进一步强化农民在种植环节的主体地位，带动更多农民稳定增收。在安龙县山地户外运动示范公园、兴义市峰兮·洞穴民宿，李炳军希望黔西南州充分发挥气候、山地资源等综合优势，聚焦重点客源市场，提供高品质产品和服务；要大力推动民宿产业高质量发展，创新经营管理模式，积极支持龙头企业，带动行业整体水平提升，完善利益联结机制，更好造福当地群众。

黔西南州和省有关部门负责同志参加。

徐麟到黔东南州榕江县
开展巡河巡林

本报讯 (记者 曾书慧) 在全国生态日到来之际，8月12日，省委书记、省总河湖长、省总林长徐麟到黔东南州榕江县开展巡河巡林。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察贵州重要讲话精神，守好发展和生态两条底线，奋力展现山清水秀、绿色低碳的美丽贵州新风采。省领导郭锡文、李建参加。

都柳江是珠江流域西江水系主要支流之一，徐麟沿着都柳江榕江段查看因前段洪水造成河岸损毁情况和河滩河道、水体水质情况，要求加强流域生态环境保护，守护好一江碧水。来到定威水库规划选址地，徐麟听取项目前期工作情况介绍，要求加强研究论证，统筹上下游、城内外，远近结合、系统施策完善防洪体系。在榕江泰宇矿业公司，徐麟与企业负责人深入交流，强调要抓好工业固废和尾矿库治理。在料里坡国家储备林项目示范基地，徐麟巡展森林管护和防火情况，要求坚持扩绿、兴绿、护绿并举，优化林种林分林相，不断推动林业高质量发展。

调研中，徐麟强调，今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年。要牢牢记托，做好绿水青山就是金山银山这篇大文章，以“含绿量”提升增长“含金量”。各级领导干部要认真落实河湖长制和林长制，形成生态环境保护的强大合力。

省有关部门负责同志参加。

走进多彩贵州 共创中马新篇章 第十五届马中企业家大会开幕

本报讯 (记者 李丽 朱芳) 8月12日，第十五届马中企业家大会在贵阳国际生态会议中心开幕。本届大会以“走进多彩贵州 共创中马新篇章”为主题，吸引了150余位境外嘉宾、150余家省外企业代表及近100家省内企业代表参加。

行专题推介。

第十五届大会中国主办方，贵州省贸促会(博览局)会长(局长)、贵州国际商会会长苗宏，向下一届马来西亚主办方马来西亚—中国总商会秘书长谢中正移交会旗。

据了解，本届大会设置三大高峰论坛，聚焦“贸易融通与企业出海”“文旅融合发展”“大数据与科技”三大核心领域展开深入探讨。同时，为推动中马企业间在商务贸易、投资等领域达成合作意向，将举办商务贸易投资交流会。

近年来，贵州与马来西亚人文交往日益紧密，经贸合作成果显著。数据显示，2024年货物贸易同比增长72.2%、服务贸易同比增长169.5%，马来西亚来黔旅游人次同比增长454.3%，马来西亚已成为贵州在东盟的重要贸易伙伴和入境客源市场。

(相关报道详见四版)

逐绿奋进

地处梵净山东麓的铜仁市江口县奇峰竞秀，碧水萦回，境内有4条主要河流和99条小溪，地下水资源储量达4.5亿立方米，冷水资源储量超1亿立方米，水质稳定保持II类以上标准。负氧离子每立方厘米平均含量达2万个，有“中国天然氧吧”等美誉。近年来，该县通过设立“梵净生态账户”、发放林业碳汇、加快生态补偿等举措，统筹推进生态保护与经济发展。目前，全县森林覆盖率达77%。图为8月9日拍摄的江口旅游环线。(无人机照片)

贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

悟思想伟力·看实践创新专刊 六版

单日旅客吞吐量十一连天三次刷新
贵阳机场加密打造“支支串飞”品牌航线

本报讯 (记者 刘力维) 8月10日，贵阳龙洞堡国际机场单日旅客吞吐量再破新高，达83906人次，为当前最高。这是今年暑运以来，贵阳龙洞堡国际机场第三次刷新单日旅客吞吐量最高纪录。此前7月31日和8月9日，分别创下82589人次和82610人次的历史纪录。

贵州民航集团党委委员、副总经理张鹏介绍，目前共运营的6条“支支串飞”航线，通达省内5个支线航点，有效提升了省内互联互通水平。

此外，贵阳机场新启用中转联程厅，联合天津、福州等16家省外干线机场，以及兴义、茅台等省内支线机场，推出了“一票到底、行李直挂”服务。旅客飞抵贵阳后，转乘“支支串飞”航线游览“黄果树瀑布”等主要景区，不用重新托运行李，直接转机，全程省时又省力。

同时，贵阳机场、兴义机场、铜仁机场、荔波机场、遵义新舟机场、茅台机场持续提供五项“支支串飞”专属服务，包括专属引导人员、专属值机柜台、专属安检通道、专属休息区、专属旅游大巴停车位，从换票到候机等一系列环节，旅客的体验感拉满。

如有定制化需求的旅客，还可通过贵客荟小程序预订“支支串飞+小车团”服务。

装着农资指南、反诈手册、急救用品等，民警背着它在果园讲案例、答疑惑

一个背包 装满守护的温度

贵州日报天眼新闻记者 潘佳本

递到果农手中。

一场“特殊移动警民议事会”在果香中开场。

“王姐，昨天那‘中奖’短信是诈骗！我们卖李子挣的是辛苦钱，陌生链接可点不得！”

“邓姨，再给你的手机装道保险，下个国家反诈中心APP。”

“未知链接不点击，转账汇款多核实……”

为更好地服务群众，石阡县五德镇派出所民警将警用装备改造为多功能背包，除了基本的警用装备外，还装满了农资指南、反诈手册、急救用品等便民物品。

民警在果园发资料、讲案例、答疑

惑、解纠纷、听反映……群众见到背包即知民警到村，亲切地称为“背包警察”。

果园的一角，果农正用手机直播带货，屏幕那头订单不断跳动。

“姜大哥，网络销售更要警惕虚假订单、保证金诈骗，你看，外地就有果农吃过这亏……”辅警卢鹏靠近，指着宣传册上的案例提醒。

“警察提醒得太及时了！”果园负责人谭仁彩连连点头。

目前，石阡“果园经济”蓬勃发展，全县有18万余亩生态果园。

黄泥桥生态果园的生态果销往湖南、广东等地市场，日均销量逾5吨。

(下转第二版)

办理科技成果转化事项，11个环节减到1个，250个工作日缩至120个

一个平台 提升服务的精度

贵州日报天眼新闻记者 张凌

成果转化事项。

“现在通过这个平台办理查新，线上就能办，效率高多了。”郭灿说，“查新能明确成果的国内技术先进程度，还能帮科研团队找准申报和研究方向，是成果转化的关键一步。”

过去，科研人员查新，需要到科学技术研究所现场，不仅需要提供相关纸质材料，而且流程繁琐、周期长。现在只需在平台上，在线提交查新科学技术要点、项目查新点、查新检索词、项目背景及联系方式等基础信息就能完成，还能通过接收

手机短信或直接在线查询结果，全程“零跑腿”。

作为全省首家试点，贵阳经开区启动的贵州“科技成果转化一件事”平台，对整合了省科技厅、省知识产权局、省税务局涉及的5个科技成果转化相关事项申请办理材料和流程进行优化，将科技成果查新、科技成果登记、科技成果转化专项资金申请、知识产权支持资金申请、现行相关政策宣传辅导，简化成“科技成果转化一件事”，实现了一个窗口受理、一站式审批、一条龙服务。

(下转第二版)